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Žáci z velmi úspěšných víceletých gymnázií se naopak vyznačují tím, že ve vyšší míře 
používají e-mail a dále počítač/internet k účelům, jako je čtení zpráv, získávání praktic-
kých informací, příprava do školy nebo sledování webu školy. Co se týče e-mailu, 67 % 
žáků z velmi úspěšných VG uvedlo, že jej používá denně nebo téměř denně, zatímco mezi 
žáky z méně úspěšných škol je to pouze 48 %. Žáci z velmi úspěšných VG ve srovnání s žáky 
z méně úspěšných škol (60 %) také ve vyšší míře uváděli, že si denně nebo téměř denně čtou 
na internetu zprávy (74 %) a také že na internetu získávají praktické informace. Denně nebo 
téměř denně to dělá 63 % z nich, přičemž mezi žáky z méně úspěšných gymnázií je to polovina. 
Podobně věnují více času surfování na internetu při přípravě do školy např. kvůli přípravě ese-
je, referátu nebo prezentace – alespoň jednou týdně tak činí 83 % z nich, přičemž žáků z méně 
úspěšných škol je takových přibližně o 20 procentních bodů méně. Vedle zmíněných interne-
tových aktivit vynikají také v tom, že ve vyšší míře sledují sdělení na webových stránkách školy, 
např. informace o suplování. Žáci z velmi úspěšných VG v 86 % případů uvedli, že alespoň jed-
nou týdně zhlédnou web školy, zatímco mezi žáky z méně úspěšných VG tento podíl činí 72 %.

Vedle žáků víceletých gymnázií byly podrobeny analýze i žáci základních škol, mezi nimiž 
vynikali v používání internetu a počítače žáci z méně úspěšných škol, a to k řadě různo-
rodých účelů. Intenzivněji se věnují hraní her, surfování na internetu pro zábavu či stahování 
různého obsahu, ale také aktivitám souvisejícím se školou, jako je surfování na internetu při 
přípravě do školy, vypracovávání domácích úkolů na počítači, používání emailu ke komuni-
kaci s vyučujícími nebo navštěvování školního webu. Co se týče volnočasových aktivit, jako je  
např. hraní her pro jednoho hráče, mezi žáky z méně úspěšných základních škol se jim věnuje 
denně či téměř denně 35 % z nich, zatímco mezi žáky z velmi úspěšných škol tyto hry hraje 
denně či téměř denně 23 % z těchto žáků. Žáci z méně úspěšných škol také každodenně ve vyšší 
míře (42 %) tráví čas stahováním hudby, filmů, her či softwaru oproti žákům z velmi úspěšných 
škol (31 %). Co se týče některých aktivit souvisejících se školou, žáci z méně úspěšných ZŠ ve 
vyšší míře např. surfují na internetu při přípravě do školy (každý nebo téměř každý den 25 % 
oproti 12 % žáků, kteří navštěvují velmi úspěšné ZŠ). Celkem 29 % žáků také uvedlo, že ales-
poň jednou týdně používá e-mail ke komunikaci s učiteli nebo odevzdávání domácích úkolů, 
přitom podíl žáků z velmi úspěšných škol je v tomto případě o 15 procentních bodů nižší.

Jak ve skupině základních škol, tak víceletých gymnázií se dále ukázalo, že žáci z méně 
úspěšných škol jsou na internetu aktivnější co do zveřejňování vlastních výtvorů. Zatímco 
podíl žáků z méně úspěšných škol, kteří alespoň někdy zveřejňují na internetu své vlastní 
výtvory (např. hudbu, videa, počítačové programy či básničky) je 60 %, resp. 57 % v případě 
gymnaziálních žáků, mezi žáky z velmi úspěšných škol je takových pouze 40 %, resp. 39 %. 
Především u víceletých gymnázií toto koresponduje s výše popsanými zjištěními, tedy že 
žáci z méně úspěšných víceletých gymnázií se ve vyšší míře na internetu věnují aktivitám 
souvisejícím se zábavou. 

Žákovský ICT dotazník umožnil sledovat také to, jak jsou informační a komunikační 
technologie integrovány do výuky a učení žáků. Jedním ze základních předpokladů je vůbec 
dostupnost těchto technologií ve škole. Co se týče stolních počítačů, v průměru 82 % žáků 
základních škol uvedlo, že k němu ve škole má přístup a zároveň jej využívá, 12 % pak 
přístup má, ale počítač nevyužívá. Mezi žáky víceletých gymnázií se takto vyjádřilo 76 %, 
resp. 19 %. Zjištění nicméně poukázala na rozdíly v přístupu a používání počítačů na vícele-
tých gymnáziích (nikoli však na základních školách). Zatímco 88 % žáků z méně úspěšných 
VG mělo ve škole k dispozici a používalo počítač, u žáků z velmi úspěšných škol byl tento 
podíl o 18 procentních bodů nižší. Přestože ze statistického hlediska nejsou tyto rozdíly 
vzhledem k menšímu počtu škol v  jednotlivých skupinách úspěšnosti významné, na  jisté 
rozdíly to poukazuje. Rozdíly mezi méně úspěšnými a velmi úspěšnými víceletými gymnázii 
se podobně ukázaly také v přístupu a používání internetu, kdy ho ve škole mělo k dispozici 
a používalo 86 % žáků z méně úspěšných škol ve srovnání se 71 % žáků z velmi úspěšných 
škol.7 Uvedené výsledky dokreslují i zjištění z šetření ICILS 2013, z něhož vyplynulo, že jsou 

7 Pro úplnost ještě jednou uvádíme, že zjištění vychází z odpovědí žáků 9. ročníku v roce 2012.


